

余秋雨资产即将过亿，引发新一轮富豪作家热议

探秘富豪作家俱乐部

本报记者 师文静



余秋雨：
200万博1亿
或将成作家首富

22日，据上海一媒体报道，徐家汇商城股份有限公司将完成申购和缴款，这就意味着该股即将正式交易。这一消息，与作家余秋雨关系重大。

此前出资200多万元购入82.5万股的余秋雨，在该商城上市后，账面上的资产也将随之超过亿元。

对余秋雨的争议从来就不曾停止过，此番身价倍增后，其投资资格亦受到关注和质疑。对于他是如何拿到徐家汇的82.5万股股权的，余秋雨尚未在公开场合正面回应此事。

其实，徐家汇商城并非余秋雨现金入股非上市公司的唯一手笔。2004年，九久公司以及其旗下的“99网上书城”正式开张，余秋雨以不下100万元的资金加盟。2000年，巴金、余秋雨与余华等均为中文在线的股东，值得一提的是，余秋雨是以作品入股的方式加盟该网站的。

郭敬明：
年入账几千万
做着公司上市梦

“无论别人怎么说，我想努力赚钱。”这是郭敬明一直以来的目标。2010年，他又一次如愿以偿，他的奇幻小说作品《临界·爵迹》在全国20个重点城市发售，75天后首印的200万册已没有什么库存了。这只是郭敬明出品的众多图书中的一种。郭敬明的图书销量在出版界堪称奇迹。

2010年，郭敬明以2300万的收入名列“中国作家富豪榜”次席，自2006年以850万元入选该排行榜以来，这已是第5次进榜，其中，2007年和2008年甚至荣登榜首。

郭敬明曾经说过，赚钱永无止境。郭敬明如今一半是商人一半是作家，他事业的规划是让自己的公司在未来上市，或者有了好的创意接受外部资金的注入。曾经有人预测，在未来10年，郭敬明仍将居于作家榜的首富位置。

郑渊洁：
皮皮鲁30年了
还能赚钱

22日，有消息爆出，上海某商城23日完成申购后股票将正式交易，而此前注资的余秋雨，账面上的资产将随之超过亿元，成为中国富豪作家俱乐部中的一员。此消息一出，即引发了新一轮对富豪作家的热议。富豪作家到底多有钱？他们的创富之路在哪里？

2010年郑渊洁以1950万元版税收入列中国作家财富榜的第三位。2009年他曾以年收入2000万，打败郭敬明，位于中国作家富豪榜榜首。

从1981年诞生的皮皮鲁、鲁西西到舒克贝塔兄弟，郑渊洁给我们编织了一张童话世界的“梦”网，影响了几代人。其中，光是一套《皮皮鲁总动员》，就已经让郑渊洁赚到了数不清的钱。这套书一共64本，2006年出版，至今已至少卖掉了1500万册。

2006年，郑渊洁答应将所有作品的影视改编权卖给长影集团。当时还在人民大会堂举行发布会，宣称投资高达3个亿，并要在全球范围内招募编剧、导演，准备将《舒克和贝塔历险记》改编成300集动画片，将《金拇指》拍成电视剧，而《皮皮鲁和鲁西西》则拍成电影。

为了经营好“皮皮鲁”这个品牌，最近郑渊洁又做起了游戏，他的“皮皮鲁主题网络游戏”已经上线。

张贤亮：
作家“玩”文化
每年捐出180万

张贤亮是国家一级作家，以《灵与肉》、《男人的一半是女人》等作品闻名于世。他不光小说写得好，经商的本领也不可小觑。

1992年，张贤亮下海创办镇北堡西部影视城。张贤亮并不属于那种天生财商就很高的人，他认为他的下海经历完全出于偶然，但是这种偶然却给了张贤亮巨大的财富。

宁夏镇北堡西部影城是张贤亮出售“荒凉”的传奇，有“中国电影从这里走出”之美誉。现如今，在传统的影视拍摄基础上，它还承担着保护逐渐消失的民间民俗文化的责任，力图重现中国古代北方小城镇的风貌。从最初的78万元投资，到现在超过2亿元的总资产，镇北堡西部影城是中国文化产业“低投入高产出”的典范。

张贤亮的作品最近很少见，但是他却通过对文化产业的经营，让自己走上了慈善的道路。他曾经表示，他当下最关心的是慈善事业，特别是医疗方面。张贤亮的“救生行动”计划每年捐出180万元给定点的医院，救助贫困大病人群。



金师傅混沌米线 轻松当老板

金师傅混沌起源于上海，在上海弄堂小吃大馅混沌基础上发展起来的，在传统大馅混沌的基础上，并且发展了蔬菜、海鲜、禽肉、特产等几大系列，从上海恩南路第一家挂牌金师傅的店铺开始，食客就络绎不绝，以其皮薄馅大，汤鲜味美吸

引了广大食客，现在上海已经发展到100多家，而且咨询加盟的人每天都要接待好几拨，目前在全国各地都陆续开设了加盟门店，目前达到了上千家，远在西北的青海、北方的哈尔滨、大连都有金师傅的门店，每日食客盈门也使得越来越多的人

到底开什么店才真正能赚钱

投资创业攫取财富是围绕在很多人心中的迫切愿望，但在经历了浮躁、盲从、风险之后，我们需要思考，需要更成熟理智地选择行业和项目，每隔一段时间走过繁华街道，常会发现不少个体商业店又换牌易主了，但也总有一些店面却能七年八年地持续经营，是什么成就了这些“开店不倒翁”呢？朵拉洗衣连锁店就是一个很好的例子，其实秘密就是客源稳

定，持续盈利，做就做有市场的生意，必须专业干洗，自己不会洗涤，有时间得洗衣，太忙没空洗衣，这四种市场需求为朵拉洗衣孕育了不计其数的稳定客源，朵拉是源于法国的国际洗衣连锁机构，实力和技术不容置疑，服务和品质更无须担心，所以全国300余家朵拉连锁洗衣店演绎着开店致富的“不倒翁”现象，在山东，朵拉更是用10年的时间证明了自己是洗衣

安信地板董事长卢伟光做客央视《行走唐人街》

2011年2月3日，中央电视台首次在春节期间播出大型海外系列报道——《行走唐人街》，安信地板董事长卢伟光作为南美地区唯一华裔代表受邀接受采访现身该栏目，讲述进军亚马逊原始森林的酸甜苦辣，分享热带雨林保护、开发和利用的宝贵经验。

在大年初一的拉美篇中，用信用与环保征服亚马逊森林的卢伟光身着工作服出现在画面当中，与工人一起工作，一起踢足球，还很开心地讲述自己在1998年东南金融风暴中的一次赔本生意，但正是这次1700多万的赔本生意换来了巴西所有供应商的称赞和信任，“安信”对他们来说成了稳定的采购量和安全、及时付款的代名词，卢伟光借势和巴西150多



蒋梦婕出演《藏心术》

本报讯(记者 师文静)22日，在穿越剧《宫》首播收官之际，编剧于正的另一部年代心机悬疑大戏《藏心术》正在横店拍摄，主角锁定蒋梦婕和甘婷婷。《藏心术》展现两真假姐妹之间的故事，她们游走在家族正邪纷争中，亦天使亦恶魔。

与于正之前的穿越戏《宫》、轻喜剧《欢喜婆婆俏媳妇》和历史大戏《美人心计》相比，《藏心术》的情节更加细腻。由“潘金莲”的扮演者甘婷婷和新版林黛玉扮演者蒋梦婕加盟出演主角。

出道以来，虽然尝试过各种类型角色，但凭借新

《水浒》走入娱乐江湖的甘婷婷，更多地被人记住了外貌的美和角色的坏。甘婷婷也自爆，“是新人，没得选，只好演坏女人”，并表示不怕被定型。私底下很男孩子气的她称，将让剧中的极致女人散发出另类的洒脱。

剧中蒋梦婕饰演的“六六”与甘婷婷饰演的“玉琴”本是姐妹，幼年时被“玉琴”丢掉的她，年长之后怀着复仇的心理重回家中，试图夺回姐姐抢走的爱，而深埋家族多年的血案也逐渐浮出水面。在剧中，两位美女的心计较除了将女人复杂的天性展示无遗之外，其情感纠葛也很精彩。

何炅再陷“断背门”

本报讯(记者 任磊磊)22日有消息称，网友曝光了一组疑是何炅新男友的照片，称此人名叫闫肃，两人在《快乐大本营》的舞台上互动密切，何炅对闫肃非常看好。随后，记者致电何炅经纪人刘琼，对方表示，他根本不认识这个叫闫肃的，也不知道他和何炅什么关系。

据称，何炅对闫肃一直赞赏有加，从去年开始就游说他转投湖南卫视。今年初，何炅还让闫肃以嘉宾的身份参加《快乐大本营》，并在节目现场称之为“综艺小舞王”。

其实何炅被传是同性恋的新闻早就出现过。早在2008年，何炅就被传出与

主持人戴军相恋。甚至有消息称，何炅所谓的女友王菁只是他的一把保护伞。2007年，也有报道称何炅跟李维嘉曾是恋人。虽然何炅被传“断背”已经不是一天两天，但仍有不少网友怀疑是有人在借机炒作，“嘉宾参加娱乐节目，被主持人夸几句也很正常。其中难免被嘉宾利用也有可能。”有人表示，那些照片极有可能是闫肃的团队搞的。

记者试图采访闫肃，但一直没有联系到其本人。身在国外的何炅也不肯接电话。何炅的经纪人刘琼在电话中称，根本就不认识这个叫闫肃的人，不知道他和何炅是什么关系，随后挂断了电话。

统卢拉的多次接见。2009年，卢伟光受巴西政府邀请

参与哥本哈根气候大会并签署REDD，卢伟光把环保做到国外，创造了民营企业家跨出国门的典范，成为《行走唐人街》新華人的优秀代表。

2月2日，联合国“国际森林年”正式启动，并计划推进和保护全球的森林资源，中国政府积极响应联合国决定，制定“国际森林年”计划，卢伟光表示：“将整合安信多年来在合理开发森林资源以及促进森林可持续管理的成功经验，分享给国内外同行以及业内人士，充分发挥森林在促进经济社会可持续发展中的重要作用。”相信在不久的将来，安信地板不仅是信用的代名词，同时也是环保的化身。